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Tel. - C C < § 7
(M) F+H,O= HF + @

11 C-x X

dbloTaong TG 1oyLPNS Pa aAAdvkal 0 Oykog Tov dodvpatog. Ondte dev UmopovEe va

Me mpooHnkn SaAvportog g:ﬁ Baong avéavovror tavtoypove to. mol OH |, Adym

yvopilovpe av 1 cLYKEV H’] 010 dtdAvpa aEAVETAL 1) EAATTMOVETAL. LVVETMG TO

pH tov dreAvpatog at M ot 0
[OH |.
Ywoto loopepn 6:

B)

e Vv avtioctoyn avénon N eAdTTOON ™G

oVTivio

CH,-CH, -

Boutivio
¢ .—Q avTdpd o 1-fovtivio kan oynpariCetal kaotavépvdpo inpa.
CHy Cu@+ NH— CH- CH- G CCd+ NHC

h)COO, n omoia mpoépyetanr amd Vv ddoToon TOL AAATOC
Na, e ioeg cvyKeVTPOGELC.

( CH,COOH + HO <—— CH;COO + H;O"
(M 0,1-x 0,1+ x X
(M) CHCOONa > CHCOO + Na
TEN. . - 0,1 0,1



H mapovcio tov dhatog NaC! (Nall — Na' + C/7) dev enmnpedlet To. GUGTATIKG TOV

droAopaTog, S10T1 dev avTIdpd LE aVTA.
Yuvenmg 1o dtdAvpa givatl puOUIoTIKO.

0. = AdBog

To npdTO gLYeVEG aéplo elval oTotyeio TPOTNC mePLOdOL LE dapopemon K: @

e. = AdBog

B2.

H CH;0OH 6mtmg ko Oheg 01 aAkoOAeC aVIKEL GTOVG OOTEG TPOTOVIMV

Bronsted — Lowry).

H oyeticn ¢ 0pog 1oy0 o mpoc 1o HaO eivar pikpn (Karon amd 1072 1018
otovg 25 °C).

2VVeEn®G UTOPOVLLE VO OEDMPTGOVE TG <TTPO
axpiPécTepa TOC 1 1GOPPOTIA TOL 10VTIGUOD
apilotepd.

Apa n wpodtaon eival Adboc.

a. 7X: 1<,2¢,2p°
LV 1€, 2¢, 2p, 3¢
g0 : 1<, 2¢, 2p'
1H : 151
Apa 10 X 2n mepiodo, 15 opné
Y 3n mepiodo, 2n gué

dev 1ovtile 0 HoO 1
0 H20 et OTGUEVOG

B. To Y é&yer peyohdTepn atopkn oxtiva amd to X yrori £xet pia otofada
TEPIGCOTEPT).

B(TOLLIKT] OKTIVO, LEYOADVEL M
1 1 EVEPYELQ 1OVTIGHOV.
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CH,- CH,
MéCl
CH, - CH ~ CH, - CH,

|
OMgCI
CH,-CH, - |CH— CH,
OH
CH,-COO- |CH— CH-C
eviov, ra@

CH,
a) Amd 1o 2 1oopuepn

dbéTouvv gvBHYpapupun aAvcida
6vo 10 1-Bfovtévio odnyel pe mpostnkn H20, oe 2

S1POPETIKA THPBIC " ) xau ().
INati 0
CH,-CH=C H,+ H,O0—"— CH,- |CI+ CH- CH

v OH
ATOKAEIGTIKO TTPOiOV
En
V CH3—(|3H— CH,- CH
OH
(B)

KUP10 TPOIOV

SN .
CH, = CH ~ CH,+ H,0—""
2 2 CH,~ CH, ~ CH,— CH,

OH
(I

devtepebov mpoidv

B) OTO NOAIKA = Qmol KO O7TO OUTA TA Xmol pETOTPETOVTIOL 6TV (B), EVD Ymol
uetatpérovratl otnVv (I) okkooAin. Emopévog @ = X +y (1)



1°(IZ0)uépoc: Yrdpyovv % mol (B) kot % mol (')
Kat ot 2 ahkoohec avtidpovv pe Na.

C,H,OH+ Na— C, I—lgONaJr% HT

Q@ _XHY ol 2=2 mol
3 6
n, = -112_ 4 05 mol> 2 - 0,055 ¢=0,3mol (2)
2 22,4 22,4 6 x
20 (IZ0) Mépog Mévo n B alkooAn «diver T OYOVOPOP KT on.
Emopévag
CH,~CH~CH,~CHyr 4+ 6NaOH> C CH Nerd+ FBO
OH ﬁ\: )
x/3 mol ?=x/3 mol

1

NCHI, =0,08= 0,08:2:>

(1) = y=0,06 mo @
3o (IZ0) Mépog

H () oéeddveron mpot ofb (17 toyng RO?

H (B) o&eldmveta etovn (20 toyng ROH)

I

5CH, - CH,— CH,— CH/# 4KMnO,+ 6H, o 5CH- CH- CH- COOH 4MnS@ 2K S© HT
|
0,02 Qé =

yI3 = I =2 V
Niwno, = 4-0,02_ 0, I KMnO4 katavolovovtat ot (I).
5
(B) @
5CH, - CH- CH,—~ CH,+ XMnO,+ 3,80, 5CH- C- CH- CHr BINSO+K SO+ B0
OH OH

X~ 0,08mol =2
3
0,16 , ,
= mol KMnQ, «atavardonkov oty oéeidmon g (B) (3)
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0,08 0,16 0,24
= + = mo

A6 116 (2) kot (3) = Noss 00, = 5 5 5 |



0,24

n 2,4 ,
o, =37 = Visranros) ko, = ﬁ =—g = 0.48L Swiiporog KMnO,,

OEMA A

oL ot0Y3
1L oo Y1 ix

pH=4

V&zaﬁ/rog = (1+ Q)) L @
Nwaot =C-V =0,2 mol /n,ooy =C-V=0,1 )

To HCOOH avtidpa pe to NaOH:

HCOOH + NaOH —— HCOONa + H@

0,1 0,

Aepedvnon: Q ii i §>
@) Nycoom =N on
Tehuco ddivpa : HCOONa

HCOONa —— HCOO a’

Na" / NaOH : 1oyvpn COO” /HCOOH @098\/%’:@
HCOO +H,O0 =2 HCOOH +QH ", pH > 7un dekto.

B) nHCOOH < nNaOH

Tehkod dddvpa : ,

Y) nHCOOH >nNaOH

0,1 Apywa (mol)
0,ln Avtiopovv
[Mapdyovron
0,1- 0,I» Tehka
Tehucd:
Chicoona =
C ==
HCOOH V



| HCOO |

IGXl’)F,l: pH = pKa+|Ogm

= 4= 4+ |Ogm:> 1=

0,lw
l+w

0,lw
_— =
0,1- 0,
l+w

=>01-0b=0b= 0% 0@=>w= 056 /500 Y3.

A2.
500mldtog Y1
500mldtog Y2

Y., pH=2

Vdtog = 500 + 500 = 1000 mL/ 1L

n 0210,5
C =—=—"-"=0,06M
HCOOH Vv 1

n 105
CCHSCOOHZVZ—: 0,5M

| Q

©
"
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Ta 0&ta wovriCovrat: O)

HCOOH  +  HO\| */ HCOO /A HoO'
(0,05 —x)M XM XM
CH,COONa + 0 = CHEOO  +HO'
(0,05 -y)M yM yM

[e]e]

Opog [Hz0']5=
K | HCoO oN
1O(VEL ‘,i' =

3104:M:> 1
0,05~ x
= 5.10° =x(x+

g5 YX+Y)

@H o
CchOOHi%lsCOOH] = 0.5 y

—105=YEY L 5 100 sy y) (2

2) ',5 10° =x(x+ y) + y(% Y

=(x+ Y)(x+ Y)=> (x+ )= H,0' |=10% M



A3. Nhcoon=C-V =0,1-0,5=0,05 mol

Nenycoon = & V=10,5= 0,5 ma

Ta 0&éa avtiopovv pe to Mg:

2HCOOH +Mg ——> (HCOO)Mg + H,

0,05 mol ; = 0,025 mol

2CH;COOH + Mg —— (CH3COO)Mg + H, @
0,05 mol :=0,025 mol
Ny, = 0,025 moI/\{HZ = n V= 0,025 22,4 0,56
Nyy, = 0,25 moI/\gHZ =n V= 0,25 22,4 5,6 x

Y,

o&H

,=0,56+5,6= 6,161

A4d.  Eivor duvatdg o Tpocsdlopiopog TG GUYKEVT

LTTOPOVLE VO, fOGICTOVE GTT] GTOIYEIOUETPIO :
KMnOq:
5HCOOH + 2KMnQ + 3H,SO,—— 5CGO,

Aev amatteiton delktng yioti o Tpocdopio

EAMKOV {
7oV H0. GTAUATICEL O OTOYPOUATIGUOG TO YUOLTOC (noB) xobdcTo
dtélvpa Tpootifetar oTadoKd 6To 16 C00
Anhadn n TpOT GTAYOVA IOV dEV pwuomc@ iogtl To TeEMKO onpeio g

o yiver amo T otypn

OYKOUETPNONG



